
Sitzungsprotokoll Datum:  10.09.2019
Uhrzeit: 19 Uhr
Ort: Downstairs Roßdorf

Name Anwesend Entschuldigt Amt

Finger Steffen x Schriftführer
Fischer Klaus x
Harlos Dieter x 1. Vorsitzender
Heer Heinz x
Hess Olaf x
Keller Jürgen x
Mushegera Biluge x
Ocks Michael x
Rieger Armin x
Wieden Tanja x 2. Vorsitzender

Begrüßung durch den Vorsitzenden

TOP 1 Gibt es Fragen oder Anliegen die von den Bürgern kommen?
Bürgerfragestunde

* Wolfgang Zimmer, Holbeinstraße:
Wie verhält es sich mit dem Parken auf dem Gehweg/ der Wiese
zwischen der Holbeinstraße und dem Gebäude Rubensweg 8?
Herr Zimmer hat selber schon an das Ordnungsamt geschrieben jedoch 
keine befriedigende Antwort bekommen.

Bescheid geben.

* Klaus Fischer:
Auch das Parken auf den Wendeplatten ist nicht gut, dem muss nach
gegangen werden.

* Herr Stelzmann:
Die Infotafel im Ladenzentrum sollte mehr publik gemacht werden.

Dieter Harlos wird dies nochmal mit dem Ordnungsamt klären und 

Dieter Harlos leitet auch dies an das Ordnungsamt weiter.



* Jürgen Keller: 
Der Parkplatz am Feinigerweg soll Bodenmarkierungen erhalten. 
Bis jetzt parken die Autos oft auf zwei Parkplätzen was bei der derzeitigen 
angespannten Parkplatzsituation nicht gut ist.
Evtl.. kann hier gegenüber auch ein Halteverbot eingerichtet werden.
Das ein- und ausparken ist hier sehr erschwert.

*Eine Bürgerin frägt ob das Roßdorf auch beim Stadtradeln vertreten ist.
Ja das Roßdorf ist mit der Gruppe: Radler-Freude Roßdorf dabei.

* Biluge Mushegera:
Warum sind viele Spielplätze im Roßdorf privat?
Dies hat leider damit zu tun das der Spielplatz immer einem Haus zu
geordnet ist und die Hausgemeinschaft die Spielplätze bezahlt.
Auch die Haftung liegt somit bei der Hausgemeinschaft.
Öffentliche Spielplätze befinden sich am Waldheim und bei der Kleingarten-
Anlage (Abenteuerspielplatz)

TOP 4 TOP 4 wird vorgezogen
Aufnahme der
Institutionen in den BAR

Es liegen Anträge vor:

* Kindergarten Dürerplatz- Birgit Wipper anwesend
* Roßdorfschule- Ben Daum anwesend
* SPV 05 Nürtingen- nicht anwesend
* Chor Kalinka- Victoria Arnold anwesend
* Ev. Kirche - Eva Wetzel anwesend
* Stadtbücherei Zweigestelle Roßdorf- Melanie Brandel anwesend 
* Ladenzentrum Eigentümergemeinschaft- keiner anwesend
* Kath. Kirche- Ute Schlicht anwesend
*Stadt NT- Jugendarbeit Roßdorf- Dieter Runk anwesend

Stimmern wir einzeln oder gesamt ab?
Wir stimmen gesamt ab.

Dies soll im nächsten Roßdorf jetzt gemacht werden

Dieter Harlos leitet dies an das Ordnungsamt weiter.



Die oben stehenden Institutionen sind einstimmig aufgenommen worden.

Spv 05 Nürtingen und Ladenzentrum Eigentümergemeinschaft bitte noch 
einen verantwortlichen Kontakt nennen.

Jede anwesende Institution stellt sich kurz vor.

TOP 2 Im Roßdorf gibt es verschiedene Gehwege die in sehr
Gehwegschäden im schlechtem Zustand sind.
Roßdorf Mit einem Brief (ging per Mail zu) wurden wir von Bürgern

darauf aufmerksam gemacht.

Dieter Harlos hat sich die Stellen angeschaut.

*Roßdorfweg zum Bahnhof befindet sich in einem sehr schlechten Zustand.
*  In der Hans-Möhrle- Straße Richtung Wald (Reihenhäuser)
gab es schon zwei Unfälle.
* Auch die Holbeinstraße (Weg zum Arzt) ist in keinem guten Zustand.

vom Tiefbauamt.

Der Gehweg Berliner Straße wurde 2020 in den Haushaltsplan 
aufgenommen. Derzeit wurden Schilder angebracht die auf Gehweg-
Schäden hinweisen.

ansprechen. Dort wurde wohl nicht richtig markiert. (Behindertenparkplatz)

Michael Ocks möchte wissen warum kein Smiley mit Tempoanzeige an dem
Zebrastreifen (Holbeinstraße/Hans-Möhrle- Straße) angebracht wird.

INFO von Dieter Harlos: Die Mülleimer im Roßdorf werden täglich geleert.
Dies hat OB Fridrich veranlasst.

TOP 3 Bürgermeister Fridrich hat am Samstag, 09.11.2019

Dieter Harlos hat am 12.09.19 um 10 Uhr eine Begehung mit Herrn Scharpf

Dieter Harlos wird auch die Beschilderung der Parkplätze am Ladenzentrum

Dieter Harlos wird dies beim Ordnungsamt erfragen 



Stadtputzete von 9-13.30 Uhr zur Stadtputzete aufgerufen
Danach gibt es im Rathaus ein Treffen. Anmeldung über 
Homepage der Stadt Nürtingen oder bei Dieter Harlos.
Der Bürgerausschuss Roßdorf beteiligt sich daran.

Dieter Harlos besorgt Prospekte darüber.
Evtl.. werden noch Aufkleber besorgt ("auch im Roßdorf")

Das Högy hat früher mit den Schülern auch den Schulweg ins Roßdorf 
geputzt. Warum findet dies nicht mehr statt?

TOP 5
Interkulturelle Woche Am 26.09.19 findet die interkulturelle Woche statt.

Wie ist die Annahme der Fahrgemeinschaften?
Leider hat sich keine Anmeldung zur Fahrgemeinschaft ergeben.

TOP 6
Flohmarkt Roßdorf Am 12.10.2019 findet im Roßdorf der Flohmarkt statt.

 Wer kann am Donnerstag, 26.09.2019 17.30 Uhr zum
Meeting mit Dieter Runk gehen? (2 Personen)

Steffen Finger, Jürgen Keller

Wer kann beim Aufhängen der Plakate (Ende September/
Anfang Oktober) helfen?
Steffen Finger, Jürgen Keller, Tanja Wieden

Evtl.. kann der Bürgerausschuss Handzettel in die Briefkästen verteilen.

Der BAR betreibt am Flohmarkt eine Stand als Bürgersprechstunde.
(13-17Uhr). Wer kann dies übernehmen?
Heinz Heer, Biluge Mushegera, Victoria Arnold

TOP 7 Wer kann am 09.10.2019, 18 Uhr an der Roßdorfrunde im Down-
Roßdorfrunde stairs teilnehmen? (1-2 Personen)

Eva Wetzel, Melanie Brandel, Heinz Heer, Birgit Wipper, Dieter Runk

Ein Aufruf in der Roßdorf jetzt wäre super.

Dieter Harlos erkundigt sich am Högy.

Dieter Runk kommt auf uns zu.

Dieter Harlos druckt unser Logo noch (Fahne oder Aufsteller)



TOP 8 Gibt es Roßdorfer Kandidaten für die Seniorenvertretung?
Seniorenvertretung

Jeder über 60 Jahren kann sich bewerben. Brief ging per Post zu.
Derzeit gibt es keinen Kandidaten aus dem Roßdorf.

TOP 9 Dieter Harlos informiert über das Gespräch mit Frau Schwend 
Adventsbazar zum Thema Roßdorfer Adventsbazar im Roßdorf.

Termin ist Freitag, der 22.11.2019.

Wer kann ein Orga Team bilden?
Dieter Harlos, Michael Ocks, Tanja Wieden, Biluge Mushegera.

Treffen zeitnah um alle Genehmigungen einzuholen.

Michale Ocks schlägt eine Ausdehnung bis 21 Uhr vor (Adventshock)
Dabei müssen die Gema Gebühren beachtet werden.

TOP 10 Wie weit ist das Projekt fortgeschritten?
Nachverdichtung

Dabei geht es um die Sanierung Gemeinschaftshaus sowie weitere Punkte
im Roßdorf.

Im Gemeinderat gibt es derzeit keine Infos über die Nachverdichtung.

Auf dem Gelände Rubensweg (Hang) laufen wichtige Leitungen. Eine 
Nachverdichtung ist hier nur sehr schwierig.

TOP 11 Status zum Bauvorhaben, alternative Unterkünfte der Stadt

Melanie Brandel macht eine Flyer Entwurf für das Programm.

Olaf Hess klärt ab wie lange das Lädle grillen würde.

Biluge Mushegera klärt ab ob ihr Sohn Auftritt.

Am 26.09.2019 hat Dieter Harlos einen Termin mit Herr Krüger (GWN).



Flüchtlingsheim Der Beschluss der Container ist erstmal auf unbestimmte Zeit verlängert.
Wir hören aufmerksam hin.

Wohnungen, im Roßdorf, rausgekommen ist.

Die Roßdorfer fühlen sich über den Tisch gezogen bei der Bebauung mit
Containern.
Eine Bebauung unter eine Hochspannungsleitung ist nicht zulässig wurde aber
trotzdem praktiziert.

TOP 12 Wie kann erreicht werden dass die Gerätschaften wieder
Trimm- Dich Pfad erstellt werden?

Es muss ein Antrag an alle Gemeinderäte geschrieben werden.

TOP 13 Warum wurden die Bänke im Bereich Freigelände zum 
Bänke Grünschnitt/ Grünschnittsammelplatz entfernt?
Grillplatz Warum gibt es keine Bänke mehr am Waldrand Richtung 

Grillplatz?

Dieter Harlos wendet sich an den Bauhof (Stichwort: Bestanderhaltung)

TOP 14 * Die SPD will uns zur Fraktionssitzung einladen.
Sonstiges Termin wird noch bekannt gegeben.

* Dieter Harlos und Ignaz Didavi (Gemeinderat) treffen
sich monatlich zum Austausch über das Roßdorf.

* Dieter Runk hat noch einen Film über die Entstehung des Roßdorfs
Evt. soll dieser Film am 16.11.2019 im Stephanushaus laufen.
Danach soll ein lockerer Austausch über dem Film entstehen.

Die nächsten Sitzung wird am Mittwoch, den 15.01.2019, um 19 Uhr, im 
Downstairs stattfinden.

Dieter Harlos frägt bei der GWN nach was ob bei der Anmietung  von

Dieter Harlos übernimmt dies.



Protokoll erstellt von Tanja Wieden


	Tabelle1

